CONSOLIDATION @

Groupe: Date:

La fonction valeur absolue

n Dans chaque cas, déterminez la régle de la fonction définie par parties dont
la représentation graphique est identique a celle de la fonction valeur absolue.

a) f(x) =5|x+ 1| -3 b) g(x) = -3|x — 4| + 2

A hx)=01|x+ 7| -1

Résolvez chacune des équations suivantes, si possible.

a) 8=1,25x—2| +3 b) 42 = 42,5x + 7,5 - 6
Q) 6=5x-7+9 d) -5=3x+4 -5
e) 1=-1,2x~-9/+7 f) -2=-0,5x+ 1,25 - 8
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[} Résolvez les inéquations suivantes, si possible.
a) 4x+3+1=0 b) 21x+ 1 -4=-6

O 72x-1-3=4 d) 4x—2+6=<5

n Dans chaque cas, déterminez si la représentation graphique de la fonction donnée
est identique a celle d’une fonction valeur absolue. Expliquez chacune de

vos réponses.
B 3x+5six=1 - -2x — 3six=-2
a) f(x)-|'3z+55ix:~1 b) g(x) = %x+25ix3-2

4+ 1six=5 d 4x + 1six=5
= " d ——
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. 3 (suite)

n Récrivez la régle de chacune des fonctions suivantes sous la forme canonique.
a) f(x) = -2(|2x + 3| - 4) b) gx) =18 -3+ x| -5

) h(x) = 0,5-4x + 16| + 1

n Dans chaque cas, exprimez sous la forme canonique la régle de la fonction représentée.
b)

.

-3x+ S5six=2

Voici la régle d’une fonction définie par parties: g(x) = R S abar D

Déterminez la régle canonique de la fonction valeur absolue dont la représentation
graphique est identique a celle de la fonction g(x).

24 VISION 1 W Fiches reproductibles © 2009, Les Editiors CEC inc. » Reproduction autorisée




Nom:

CONSOLIDA

Groupe : Date:

B} Déterminez, par rapport a chacune des fonctions valeurs absolues suivantes :
1) le codomaine;  2) lavariation;  3) le signe.
a) f(x) =4x+ 5/ -1 b) g(x) = -3|x — 6| + 5 <) h(x) =1,5]2x — 6|

1 1) 1
2) 2) 2)
3) 3) 3)

n Une petite entreprise de construction a modélisé I'évolution de ses profits (en k$)
par la fonction f(x) = 12,5|x = 4| — 25, ol x représente le temps écoulé (en mois)
depuis le début de I'année.

a) Représentez graphiquement P'ﬂ;':' A Profits fune enireprice
cette situation. 0l ]
b) Quels étaient les profits de I'entreprise o R | [__ 11 } ||
au début de I'année ? : ' —
50 1 _ »
prave 1) ) N0 (I ) ) l>_,
iy 1 ] 1 IR { { -
3ﬂ.._._l u et = e
¢) Quelles sont les coordonnées [ 41 B0 o (L1 2|
du sommet de cette fonction, B 171 1 -
et a quoi correspondent-elles o 0 0 I I -
dans ce contexte ? == | =
0 ——— -
L 12131 glgldal ol
104 +—1——{lemps
L] - I | S — ]
20 !
- @ | |
d) Pendant combien de temps cette entreprise e E RSSO ]

a-t-elle été déficitaire ?

e) Dfaprés ce modéle, a quels moments les profits de I'entreprise seront-ils
de 62 500§ 7
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S —-8skx=s-1 3x-10six=4 0,1x—-1,7sixs-7

1w = Sx = 2six=-1 B) 9t = I+ 1dsix=4 S 01x-03six=-7
2 a) x=6etx= 1 by x=18etx=-78. €) Aucune solution.
dy »=-4 e) x=4etx=14, f) Aucune solution.
3, a) x= 325etx= 275 b) Tous les nombres réels sont solution
de cette inéquation.
€) x=0etx=1 d) Aucune solution.

4. a) Non, car on n‘obtient pas le méme résultat en substituant 1 a x dans chacune des deux expressions.
b) MNon, car les pentes des deux demi-droites ne sont pas opposées.
€) Non, car la fonction donnée n'est pas définie sur 5, 7[-
d) Oui, car:
s les pentes des deux demi-droites sont opposées;
* la fonction est définie pour tous les nombrres réels ;

* on obtient le méme résultat en substituant 5 a x dans chacune des deux expressions, ce qui indique
la présence d'un sommet,

s.a}r{x}—-4|x+§|+a b) g(x) = 3x— 4] - 5 Q) hix) = 2x— 4 +1
6. a) y=2,5x~5 -4 b)y= dx+ 3 +6
7. fx) =3k —2 -1
8. a) flx)=4lx+5]-1 b) glx)=-3jx — 6| +5 €) hix) =1,52x — 6|
1) Codomaine: [-1, toof 1 Codomaine: | =, 5] 1) Codomaine: [0, =
2) fest décroissante sur ]-=, -5]; 2) g est croissante sur |-=, 6]; 2) hest décroissante sur |-=, 3];
fest croissante sur [ 5, *=[. g est décroissante sur [6, ~=|. h est croissante sur [3, =[.
3) f(x) = 0sur 3 g(x)zosur[”,?f-: 3) h est positive sur tous
1= 5251U[-47S, ~=[; g(x) = 0 sur les nombres réels,
f{x) = O sur [ 5,25, 4,75]) ] m'ﬁl U _2:‘3' ‘x[‘
9. a) puin Profits d'une entreprise b) Les profits étaient de 25 000 3.
"’?J / © 0=1250-4 -25
“TT] IEEEEEE 25 = 12,5) - 4|
! ! 2=t~ 4
a0
: A 2=1-4 e 2=-t+4
0t )( 1 t=6 el t=2
| | Les coordonnées du sommet de la courbe
il [ sont (4, -25) et elles correspondent
SRR ERR EREE HEE au moment oo le déficit était le plus grand,
- : T ainsi qu'au montant de ce déficit.
0 \‘ | f I d) Lentreprise a été déficitaire pendant 4 mois.
| |
10-"'\" | ./ et o 62,5 = 12,51t - 4 - 25
& [ ‘-.\( L1 62,5 + 25 = 12,5/t — 4
SICINCE ) O Bi=1t-4
i IR [ swois) 7=t-4 et T=-t+4
a4 [ V ! ! [ t=11 @t =3
B oy . Les profits seront de 62 500§ au 117 mols.










